

“520”甜蜜放送 准新人们快来预约 100个结婚登记号今晚开抢

本报讯(记者 朱艳)5月20日即将到来,准备结婚登记的青年男女注意了!今晚8时,晋江市民政局婚姻登记中心将放出100个登记号。据悉,晋江市民政局婚姻登记中心平时每日仅提供20个结婚登记号,今年“520”当天,特别增设至100个号源。这些承载着幸福期待的号源将于今晚8时准时开放。有登记需求的市民可通过关注“晋江行政服务”微信公众号,进入“婚姻登记中心”板块进行抢号操作,提前预约登记。

晋江市民政局婚姻登记中心主任许宝婷介绍,“520”因谐音“我爱你”成为近年来结婚登记高峰期。今年,婚姻登记窗口提前研判,将通过增派人员、增设办理窗口、延长服务时间等方式提升服务能力,确保当日登记流程顺畅。新人们可通过线上实名预约,预约成功后需携带双方身份证及3张2寸双方近期半身免冠同版合影证件照(婚姻登记中心有提供免费照相服务),按预约时段到场办理。线上未预约到的,也可到婚姻登记大厅现场取号办理。

晋江市民政局婚姻登记中心主任许宝婷介绍,“520”因谐音“我爱你”成为近年来结婚登记高峰期。今年,婚姻登记窗口提前研判,将通过增派人员、增设办理窗口、延长服务时间等方式提升服务能力,确保当日登记流程顺畅。新人们可通过线上实名预约,预约成功后需携带双方身份证及3张2寸双方近期半身免冠同版合影证件照(婚姻登记中心有提供免费照相服务),按预约时段到场办理。线上未预约到的,也可到婚姻登记大厅现场取号办理。

市长专线

安海镇：今年已签约落地3个项目 总投资51.12亿元



蔡文思

本报(记者 张茂霖)“今年初以来,安海镇全方位推动高质量发展,深化拓展‘1+6’专项行动,助力全市构建‘一三三三’发展格局,奋力推进中国式现代化安海实践。”近日,晋江安海镇镇长蔡文思在轮值接听市长专线时表示。

据介绍,今年第一季度,安海镇44个省、市级重点项目完成投资19.91亿元,完成时序进度35.2%。其中,龙山寺片区安置房云璟项目计划第二季度完工,茂源云璞项目预计第三季度完工,商住房龙御君安项目预计第三季度完工。

另外,围绕开放招商,今年初以来,安海镇签约落地恒欣云谷新材料智造产业园、安海华达新旅商活力广场、厚生基金等3个项目,总投资51.12亿元。

下一步,安海镇将深度对接泉州南翼国家高新区战略布局,全面融入厦泉州协同发展示范区建设,坚持“产城人”融合发展路径,聚焦“项目攻坚、产业提质、平台赋能”三大抓手,加速构建现代化产业体系;重点推进联东U谷·安海工业数字化产业园、恒欣云谷新材料智造产业园、岁金腾达·大健康智能产业园等园区建设,着力培育高端装备制造、新材料应用等新兴产业集群,同步完善产业配套服务功能,打造泉州环湾城市群重要产业增长极。

磁灶开展陶瓷企业 燃气安全专项检查

本报(记者 赖自煌)日前,晋江磁灶镇应急管理岗组织人员对辖区陶瓷企业开展专项检查,督促陶瓷企业落实安全生产主体责任。

检查组一行重点核查前期检查中发现的隐患整改进度,并对正在进行的隐患整改工作指导。同时,检查组督促企业持续做好自查工作,强化安全意识,筑牢安全防线,严格遵守用气、用电安全规定,按要求落实好泄漏报警器和燃气紧急切断阀的安装工作,确保一旦发生漏气情况,能第一时间报警并切断气源;定期开展安全培训,学习了解基本安全知识,增强全员安全意识和应急处理能力。

下一阶段,磁灶镇将持续对企业整改情况进行检查,对发现存在安全隐患的企业,设定整改时限,并开展“回头看”,及时向相关部门反映检查整改情况,努力消除安全隐患,促进行业健康稳定发展。

国网晋江市供电公司：开展防灾减灾宣传 筑牢用电安全防线

本报(通讯员 陈超颖 洪惠玲 记者 颜俊)5月12日是第17个全国防灾减灾日,晋江市组织开展以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题的防灾减灾宣传活动。国网晋江市供电公司积极参与活动,通过现场科普、互动讲解等形式,进一步增强广大市民防灾减灾意识,普及防灾减灾知识和技能,提升基层防灾避险能力。

当日,活动在潘径实验小学学生演唱的“地震科普携手同行”主题歌曲《这一瞬间》中拉开序幕。在广场宣传环节,国网晋江市供电公司在展位前设置了“安全用电咨询台”,工作人员通过图文展板、宣传手册,系统介绍家庭用电安全规范、电力设施保护要点及极端天气下的应急处置方法;同时,针对夏季高温用电特点,重点讲解如何避免过载用电引发火灾、电气火灾自救逃生技能等实用知识,并为市民提供“一对一”答疑服务,帮助其掌握科学用电技巧。

“遇到雷雨天气,应及时关闭电器并拔掉插头,避免雷击损坏设备。”工作人员结合典型案例,向市民详细讲解日常用电中的潜在风险,并发放《安全用电应知应会》《电力设施保护》等宣传资料。

此次民普法宣传活动的开展,进一步增强了村民的法治观念和依法办事的自觉性,引导广大村民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,营造了良好的法治氛围。

安海司法所 开展民法典普法宣传

本报(记者 林伊婷)近日,晋江安海司法所前在茵栳村开展民法典普法宣传活动。

活动中,福建省瑞兆律师事务所律师向村民宣讲民法典知识,发放民法典等法治宣传资料,并解答村民的咨询,提供法律建议。

此次民法典普法宣传活动的开展,进一步增强了村民的法治观念和依法办事的自觉性,引导广大村民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,营造了良好的法治氛围。



近日,晋江敬月公园里的黑天鹅宝宝吸引了不少市民关注。昨日,记者在公园看到,一只黑天鹅宝宝正跟着“家人”游泳、觅食,成为公园里一道亮丽风景。据悉,此次黑天鹅妈妈共生了5颗蛋,历时近2个月才迎来宝宝们破壳而出。遗憾的是,有2颗蛋未能成功孵化。本报记者 张茂霖 摄影报道

泉州市申创世界美食之都 晋江市工作专班办公室 调度会召开

本报(记者 杨静雯)昨日,泉州市申创世界美食之都晋江市工作专班办公室调度会召开。晋江市领导黄少伟、吴尊意参加会议。

会上,综合协调组介绍晋江市工作专班组织架构设置及办公室下设各工作组职责,部署2025年主要工作任务;产业发展组、宣传交流组、文史人才组、项目执行组分别汇报前期工作开展情况及下一步工作计划;晋江市市场监督管理局补充汇报前期晋江菜技术标准体系建设情况。

晋江市领导要求,各部门、工作组要提高站位,深刻认识“申都”工作的重要性,将独具魅力的美食推向全球舞台,带动相关产业共同发展;要统筹推进,形成高效协同的工作格局,加强信息互通,密切配合、相互支持,确保工作有序推进;要借势发力,以美食为支点撬动产业融合发展,注重美食与文旅等产业结合,凝聚社会各界力量参与“申都”工作,发挥侨乡优势,推动“晋江味道”走向世界。

2025年泉州市关工委 干部培训班开班

本报(记者 欧阳霖)昨日,2025年泉州市关工委干部培训班在晋江开班。泉州市关工委主任林万明、晋江市领导陈友爱出席活动。

培训班首场专题报告指出,要通过健全一支队伍、突出一个主线、打造一批精品、拓展一个路径、构建一个格局等工作方法,做实做活青少年思政工作;要强化“党建带关建”、“五老”作用发挥、典型示范带动等,推动基层关工委建设工作向广度和深度发展;要积极实施“青少年活动阵地提质增效”行动,通过“连点成片、布局成网”“下沉资源、补充师资”等方式,推动校外教育实践高质量发展。

当日,参训人员前往晋江体验馆“泉州足迹课堂”、华泰社区青少年社会教育活动中心、梧林社区“五老工作室”开展现场教学。

政校行企跨境电商 人才培育活动举行

本报(记者 蔡明宣)昨日下午,以“深化政校行企合作,共育跨境电商人才,赋能晋品出海”为主题的政校行企跨境电商人才培育活动举行。“晋品出海”指挥部副指挥长、晋江市领导陈希轩参加活动。

会上,晋江跨境电商公共服务中心分别与泉州职业技术大学、泉州轻工学院签订人才培养合作协议;“晋品出海”指挥部为泉州职业技术大学、泉州轻工职业学院跨境电商人才培养基地授牌。此外,与会高校代表与跨境电商公共服务中心负责人分别进行宣传推介。

池店镇召开2025年度 重点项目专题调度会议

本报(记者 曾舟萍)昨日,晋江池店镇召开2025年度重点项目专题调度会议,统筹推进全镇五大片区重点项目建设,深入贯彻落实晋江市市委、市政府“开放招商科技创新项目落地”专项行动部署。

会议采取分时段、分片区调度模式,围绕教育民生、产业升级、基础配套等领域展开深入研讨。

在教育及南片区调度环节,池店镇相关负责人汇报了恒一高级中学、晋江二中池店新校区等7个教育项目进展情况。随后,各分管领导分别就池店颐年安养院、景观水利工程等民生商业项目进行专题汇报,现场协调解决项目推进中遇到的难题。

当日,调度会还重点聚焦产业转型升级,明确要重点推进山姆周边商业、农批市场改扩建工程,着力打造商贸流通新格局;以金明科创园、预制菜小微工业园等项目建设为抓手,推动传统产业智能化升级;依托君诚永丰、雁腾体育等标准厂房建设,加快产业集群发展;聚焦全季酒店、洲际酒店等服务业项目,助力城市配套品质提升等。

“在项目推进过程中,发现问题要及时提出,各部门要加强联动,全力推进项目建设。”池店镇镇长蔡清渠表示,池店镇经发办要统筹做好要素保障,国土所、规建办、财政办等要及时回应;同时,以“周跟踪、月调度”的工作机制,确保重点项目持续推进。

据悉,2025年度池店镇共有晋江市级重点项目40个,涉及社会事业、三产、工业、城建等项目,总投资达300多亿元,年度计划投资85.76亿元,年度投资全市第二,将为池店镇经济社会高质量发展注入强劲动能。

磁灶镇人大主席团 开展专题调研活动

本报(记者 赖自煌)近日,晋江磁灶镇人大主席团组织部分镇级人大代表开展晋晋高中扩容提质专题调研活动。

调研中,代表们现场走访了晋江五中,通过实地察看、听取介绍,详细了解该校恢复高中办学过程中在师资配置、教学设施、后勤保障及资金筹措等方面的工作情况和存在问题。

在随后举行的座谈会上,代表们听取了该校关于恢复高中办学工作情况的汇报,围绕晋江五中中职校搬迁、校舍建设、教学质量提升等方面展开探讨,并提出建议。

据了解,晋江市人大常委会今年将晋江市十八届人大四次会第146号代表建议《关于加快推进晋晋高中扩容提质的建议》作为重点督办建议,磁灶镇人大主席团将就本辖区普通高中扩容提质项目进展情况开展联动监督,助推磁灶教育事业高质量发展。

用母爱点亮孩子未来 磁灶12名困境儿童有了“新妈妈”

本报(记者 赖自煌)日前,一场别开生面的结对帮扶活动在晋江磁灶镇三吴村举行。结对双方,一边是来自晋江、磁灶各行业的“爱心妈妈”,一边是磁灶辖区的12名困境儿童。

据介绍,“爱心妈妈”结对帮扶是磁灶镇妇联联合晋江市“行业爱心妈妈”、磁灶镇巾帼群英联谊会(妇女发展促进会)、晋江市智慧家庭社工服

中心等创新推出的一项针对困境儿童帮扶的特色活动,旨在通过结对帮扶,助力困境儿童更好地成长。

活动中,每一名困境儿童都收到了一份爱心礼包。“新妈妈”贴心地和结对的孩子谈心聊天,拉近彼此的距离。

“很荣幸能参加爱心帮扶活动。在今后的生活中,我将尽力给孩子更多关怀,让他感受到来自社会的温暖,同时也

能享受到更多童年的欢乐。”

“爱心妈妈”吴雅芳说。

记者了解到,结对帮扶后,“爱心妈妈”将通过情感陪伴、生活关怀、学业辅导等多种方式,力争成为孩子成长道路上的引路人,用母爱般的关怀点亮孩子的未来。

当天,“爱心妈妈”还走进困境儿童家中进行走访慰问,与孩子及其家人亲切交谈,详细了解孩子的生活学习情况,

鼓励他们勇敢面对困难、树立乐观心态。

磁灶镇党委组织委员、统战委员苏佩玲表示,磁灶镇历来重视儿童健康成长,此次组织开展“爱心妈妈”与困境儿童结对活动,得到了社会各界爱心人士积极参与,为困境儿童成长搭建起了温暖的爱心桥梁。下一阶段,磁灶镇将持续深化爱心帮扶工作,力争让更多困境儿童在爱的滋养下茁壮成长。

打造职工服务新标杆 罗山启动“工会服务进驿站行动”

本报(记者 曾舟萍)昨日上午,晋江市罗山街道总工会2025年“工会服务进驿站行动”启动仪式举行。据悉,这是罗山街道贯彻落实福建省总工会《关于进一步深化工会驿站扩面提质增效行动的通知》等文件精神的重要实践。罗山街道分馆领导、社区驿站负责人、企业工会代表及新就业形态劳动者代表等百余人参加活动。

针对工会驿站存在的“管理难、运营难、贴心服务少”等问题,罗山街道创新推出“月月有主题、关爱四季行”服务,通过“零距离服务、多元化场景、智慧化网络”三大举措,着力将驿站打造成为广大职工和户外劳动者“愿往、乐往、向往”的暖心港湾。

按照安排,今年4月至12月期间,罗山街道各驿站将结合职工需求,灵活运用驿站及企业培训室等场所,开展不少于25人/场的定制化培训,由罗山街道总

工会统筹优质讲师资源“送课上门”,课程涵盖职业健康、安全生产、法律咨询等实用领域。

“以前觉得工会服务离我们很远,现在课程送到驿站,还能学习急救和法律知识,真正感受到了‘家’的温暖。”职工小林说。

据了解,目前,罗山街道12个社区工会驿站已全面启动职工需求调研,首批《电动车安全驾驶规范》《新业态劳动者

权益保障》等特色课程将于6月正式开讲。

“工会驿站是服务职工的‘神经末梢’,更是传递温暖的‘毛细血管’。这次行动旨在把工会驿站建设成为广大职工‘愿意来、经常来、带着笑脸来’的幸福家园,标志着工会服务进入提质增效新阶段。”罗山街道总工会主席吴雅琳表示,接下来,更多职工将在“家门口”享受触手可及的精准服务。

李健演唱会活动期间 晋江部分路段实行交通管制

本报(记者 朱艳 通讯员 庄晓蓉 蒋巧玲)17日晚,歌手李健“万物安生时”巡回演唱会泉州站将在晋江市第二体育中心体育馆举行。活动期间,晋江交警将对周边部分路段实行交通管制。

当日18时至23时,晋江交警将对双龙路、沿海大道、鞋纺大道等周边道路实施三级交通管制。核心管控区(双龙路、沿海大道、鞋纺大道、三号路围合区域)16时30分起禁止无通行证车辆进入,双龙路部分路

段在观众进出场期间临时封闭。

观众车辆可停放在国际鞋纺城停车场及鞋纺大道、二号路、三号路等临时停车区,场馆南门为统一进场通道。散场后,所有出口开放通行,双龙路南侧辅道及三号路设置网约车、出租车即停即走专区。

此外,晋江交警联合公交公司开通3条免费返程接驳专线,分别前往晋江SM广场、宝龙城市广场、工人文化宫等方向。末班车发车时间为23时30分。